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Αθήνα, 21 Μαρτίου 2005
Αρ. Πρωτ. 83

(σχετ. αρ. πρωτ. 74, 74α)
 

 
ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΕΚΤΑΚΤΟΥ  ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΤΗΣ

Ο.Δ.Υ.Ε. 17 & 18 ΜΑΡΤΙΟΥ 2005
 
Με θέμα: «εκτιμήσεις για την πορεία των κλαδικών αιτημάτων μας και πρόγραμμα δράσης»
 
Κινητοποιήσεις διαρκείας (από τον Απρίλιο μέχρι και τον Ιούνιο και εξουσιοδότηση στο ΔΣ της
Ο.Δ.Υ.Ε. για περαιτέρω κλιμάκωση των κινητοποιήσεων) στα Δικαστήρια, τις Εισαγγελίες και τα
Έμμισθα Υποθηκοφυλακεία και Κτηματολογικά Γραφεία, με ΕΡΓΑΣΙΑΚΑ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ, ΘΕΣΜΙΚΑ
και ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ αιτήματα, αποφάσισε το ΕΚΤΑΚΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ της Ομοσπονδίας Δικαστικών
Υπαλλήλων Ελλάδος (Ο.Δ.Υ.Ε.), το οποίο πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα Πέμπτη και Παρασκευή
17 & 18 Μαρτίου 2005.
Με συμμετοχή και ενότητα που ξεπέρασαν κάθε προηγούμενο, οι 265 αντιπρόσωποι των 65
Συλλόγων Δικαστικών Υπαλλήλων, ως άτομα, ως εκπρόσωποι των Συλλόγων τους και ως
παρατάξεις, με μυστική και φανερή ψηφοφορία, ΟΜΟΦΩΝΑ ενέκριναν, συμπλήρωσαν και
εξειδίκευσαν τη σχετική εισήγηση του Δ.Σ. της Ο.Δ.Υ.Ε.
 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ
 
Α)  ΟΙ  ΘΕΣΕΙΣ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΓΕΝΙΚΟΤΕΡΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΩΝ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
           
Σε μια χρονική στιγμή όπου οι εργαζόμενοι της χώρας μας βρισκόμαστε σε αγωνιστικές
κινητοποιήσεις με απεργίες, συλλαλητήρια και συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας εναντίον της
παγκόσμιας, ευρωπαϊκής και εθνικής πολιτικής που:
Αντί να αυξάνει, μειώνει το πραγματικό εισόδημά μας.
Αντί να μειώνει, διευρύνει την φτώχεια και την ανεργία.
Οδηγεί την ακρίβεια στα ύψη.
Ελαστικοποιεί τις σχέσεις εργασίας.
Αντιμετωπίζει την δημόσια διοίκηση ως λάφυρο.
Ανατρέπει και περιορίζει ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά δικαιώματα.
Οδηγεί σε υπερκέρδη και συσσώρευση πλούτου στους «ολίγους» και στις πολυεθνικές.
Οδηγεί στην κυριαρχία της οικονομικής εξουσίας επί της πολιτικής εξουσίας.
Οδηγεί σε συρρίκνωση και αναίρεση της κοινωνικής πολιτικής.
Καταργεί την διαβούλευση μεταξύ των εθνών, των λαών και των κρατών.
Καταργεί κάθε εθνική ιδιαιτερότητα και αυτονομία και οδηγεί στην επικυριαρχία των υπερεθνικών
ευρωπαϊκών και παγκόσμιων οργανισμών.
           
(Σ’ αυτή τη χρονική στιγμή) οφείλουμε να επαναδιατυπώσουμε τις θέσεις μας για την ανάγκη :

·        Μιας παγκόσμιας, ευρωπαϊκής και εθνικής πολιτικής με επίκεντρο τον άνθρωπο, την
κοινωνία και ιδιαίτερα τους εργαζόμενους.

·        Της κυριαρχίας της πολιτικής εξουσίας επί της οικονομικής εξουσίας.
Οι εργαζόμενοι της χώρας μας έχουμε διαπιστώσει για άλλη μια φορά ότι τα κοινωνικά προβλήματα
δεν λύνονται με την εκλογική στάση μας ανά τετραετία στις εθνικές εκλογές ούτε με την εναλλαγή
των κομμάτων στην εξουσία.
 
ΤΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΛΥΝΟΝΤΑΙ ΜΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ
ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ
  

Καλούμε την Κυβέρνηση και την Βουλή των Ελλήνων να θέσουν σε δημοψήφισμα την έγκριση ή
όχι του Ευρωσυντάγματος
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Β) ΟΙ  ΘΕΣΕΙΣ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΓΕΝΙΚΟΤΕΡΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ
 
Σε μια χρονική στιγμή που τα φαινόμενα της διαφθοράς, της διαπλοκής και των κυκλωμάτων
«έπληξαν» (και) το χώρο της Δικαιοσύνης, δημιουργώντας και παράπλευρες επιπτώσεις στην
καθημερινή λειτουργία και απονομή της, και με αξιοσημείωτο το γεγονός ότι η ίδια η Δικαιοσύνη,
μόνη απ’ όλες τις εξουσίες,  αντέδρασε ακαριαία, προχωρώντας στην αυτοκάθαρση και την
αντιμετώπιση αυτών των φαινομένων (τα οποία ξεπερνούν όχι μόνο τις υποψίες, τις εκτιμήσεις, τις
ενδείξεις και τις αποδείξεις που υπήρχαν αλλά και τη φαντασία όλων μας),
 
οφείλουμε να επαναδιατυπώσουμε τις θέσεις  μας  για:
 
α) Την ανάγκη  κατοχύρωσης, προστασίας και αναβάθμισης του θεσμού και των αρμοδιοτήτων
τόσο της αιρετής αυτοδιοίκησης των Δικαστηρίων και Εισαγγελιών, όσο και των Ολομελειών τους.
Εξάλλου, είναι γνωστό και αποδεδειγμένο ότι οι Δικαστικοί Υπάλληλοι και οι συνδικαλιστικοί τους
φορείς, στηρίζουν αδιαλείπτως και εμπράκτως και όχι μόνο θεωρητικά τους θεσμούς αυτούς.     
β) Την ανάγκη  στήριξης της Δικαιοσύνης με μέτρα, όπως: εξασφάλιση της αναγκαίας
υλικοτεχνικής   υποδομής,   νέα  χωροταξική  κατανομή  των Δικαστηρίων (ώστε οι δικαστικές
υπηρεσίες να είναι λειτουργικές αλλά και κοντά στον τόπο κατοικίας και εργασίας των πολιτών), 
αύξηση και κάλυψη των οργανικών θέσεων δικαστικών λειτουργών  και υπαλλήλων.  Και με
στροφή της πολιτικής προς όρους και στόχους   ποιοτικούς και ΟΧΙ ΜΟΝΟ ποσοτικούς. Διότι και η
προσπάθεια  για επιτάχυνση  της απονομής της Δικαιοσύνης, χωρίς τα ανωτέρω μέτρα και
στόχους, αλλά μόνο με μέτρα δικονομικά και μέτρα που εντατικοποιούν την εργασία των
Δικαστικών Λειτουργών και Υπαλλήλων,   ίσως είναι μάταια.
Η εντατικοποίηση της εργασίας και η ελαστικοποίηση των όρων εργασίας είναι αναποτελεσματική
και πολιτικά άδικη πράξη, διότι ενοχοποιεί τους δικαστικούς υπαλλήλους, λειτουργούς, το ωράριο
και τις αργίες για την ιδιότυπης μορφής αρνησιδικία.
Εξάλλου, η εντατικοποίηση, η γραφειοκρατία, η συσσώρευση όγκου εργασίας και η ιδιότυπης
μορφής αρνησιδικία, αφενός μεν συνιστούν το μεγαλύτερο «σκάνδαλο», αφετέρου δε λειτουργούν
ως θερμοκήπιο των φαινομένων της διαπλοκής, της διαφθοράς και  των κυκλωμάτων.
Τα φαινόμενα αυτά αντιμετωπίζονται με προληπτικά – αποτρεπτικά και όχι μόνο κατασταλτικά 
μέτρα.
Βεβαίως, αυτή καθεαυτή η κάθαρση της Δικαιοσύνης και των άλλων εξουσιών δεν είναι ένα
αυτόνομο ή μεμονωμένο ζήτημα. Η διερεύνηση αυτών των φαινομένων σε βάθος και σε έκταση και
η αποκάλυψη (και όχι τόσο η τιμωρία) των εμπλεκομένων έχουν σημασία μόνον αν αφήσουν ως
κοινωνική κληρονομιά την ισονομία και την ίση μεταχείριση απ’ όλους, για όλους και για όλα, και
εφόσον η πολιτική όλων των εξουσιών, αντί να προκαλεί το περί δικαίου αίσθημα θα έχει στο
πυρήνα της την ίση μεταχείριση και την ισονομία.
 
Γ) ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ ΚΛΑΔΙΚΑ ΜΑΣ  ΑΙΤΗΜΑΤΑ
 
Με  βάση τα μέχρι σήμερα δεδομένα και τις απαντήσεις της Κυβέρνησης ΚΑΙ ΜΕ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ
ΕΥΘΥΝΗ ΚΑΙ ΤΗΣ ΣΗΜΕΡΙΝΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΚΑΙ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ (και
ανεξάρτητα από τις ατομικές πολιτικές  απόψεις, θέσεις, βούληση και πρωτοβουλίες της πολιτικής
ηγεσίας των Υπουργείων Δικαιοσύνης και Εσωτερικών), τα προβλήματα της Δικαιοσύνης
συνεχίζουν να οξύνονται και να διογκώνονται,  η δε εξέλιξη και πορεία των διαχρονικών αιτημάτων
μας, ΕΠΙ ΤΗΣ ΟΥΣΙΑΣ, είναι στάσιμη έως αρνητική.
 
ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ :
1) συνθήκες εργασίας.
 
Ι. Βεβαίως, υπάρχει κινητικότητα στο ζήτημα αυτό αλλά χωρίς πρακτικό αποτέλεσμα.
Συγκεκριμένα:
1. Η Κυβερνητική Επιτροπή, το καλοκαίρι του 2004, είχε εγκρίνει την κατ’ εξαίρεση και κατά
προτεραιότητα πρόσληψη δικαστικών υπαλλήλων. Εν τούτοις, το Υπουργείο Οικονομικών, με
έγγραφό του (που μας γνωστοποιήθηκε το Νοέμβριο του 2004, στα πλαίσια των Συλλογικών
Διαπραγματεύσεων) και με το επιχείρημα ότι «ΔΕΝ ΕΙΧΑΝ ΠΡΟΒΛΕΦΘΕΙ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΕΣ
ΠΙΣΤΩΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΚΡΑΤΙΚΟ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΤΟΥ 2005», απάντησε αρνητικά στο σχετικό
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γραπτό αίτημα του Υπουργού Δικαιοσύνης (το οποίο είχε συνυπογράψει ο ΥΠΕΣΔΔΑ) για την
πρόσληψη 900 δικαστικών υπαλλήλων.
2. Λίγες μέρες μετά, το Δεκέμβριο του 2004, μετά από πρόσκληση του εκπροσώπου της
Κυβέρνησης, Υφυπουργού Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, κ. Αποστόλου
Ανδρεουλάκου, συνυπογράψαμε συλλογική συμφωνία (ΣΧΕΤ. τα υπ. αρ. 53 και 54/18.12.2004
έγγραφά μας, η αρχική πρόταση Υφυπουργού ΕΣ.Δ.Δ.Α  και τα τελικά κείμενα συλλογικής
σύμβασης και συμφωνίας που συνυπογράψαμε), στην οποία προβλέπεται ότι «το ΥΠΕΣΔΔΑ θα
προωθήσει τις διαδικασίες έγκρισης και πλήρωσης ικανού αριθμού θέσεων, στο πλαίσιο του
προγραμματισμού προσλήψεων έτους 2005».
Αξίζει να διευκρινίσουμε ότι, επί του αρχικού κειμένου που μας έστειλε ο Υφυπουργός Εσωτερικών
για να συνυπογράψουμε, υποβάλαμε συμπληρωματικές και βελτιωτικές προτάσεις και
χρονοδιαγράμματα, (σχετ.το υπ.αρ.54/2004 έγγραφό μας) τις οποίες προτάσεις, τις πιο
ουσιαστικές, ιδιαίτερα εκείνες που αναφέρονταν στην κατοχύρωση της συμφωνίας, δυστυχώς όχι
μόνον δεν τις αποδέχθηκε αλλά κυριολεκτικά την τελευταία στιγμή της υπογραφής υπαναχώρησε
από την αρχική του πρόταση με την οποία προβλέπονταν «η συμφωνία για την κάλυψη όλων των
κενών οργανικών θέσεων».
3. Στις 8 Φεβρουαρίου του 2005, ο Υπουργός Δικαιοσύνης, κατόπιν της από 10/1/2005 σχετικής
εγκυκλίου του ΥΠΕΣΔΔΑ, υπέβαλε ξανά εγγράφως σχετικό αίτημα για την κάλυψη 1364 ( 40 ΠΕ
Πληροφορικής, 60 ΤΕ Πληροφορικής, 300 ΔΕ Δακτυλογράφων – Χειριστών Η/Υ, 750 Επιμελητών
Δικαστηρίων, 100 ΠΕ Γραμματέων, 94 μονίμων και 20 με σύμβαση ορισμένου χρόνου υπαλλήλων
Εμμίσθων Υποθηκοφυλακείων) από τις 1959 κενές, σε σύνολο 8962 οργανικών θέσεων
δικαστικών υπαλλήλων και υπαλλήλων Εμμίσθων Υποθηκοφυλακείων και Κτηματολογικών
Γραφείων, δηλ. ποσοστό κενών 22% (στοιχεία Αυγούστου 2004, με τη σημείωση ότι, οι οργανικές
θέσεις παραμένουν ίδιες εδώ και είκοσι (20) χρόνια). Όμως, το αίτημα αυτό, με τη συνυπογραφή
του ΥΠΕΣΔΔΑ, βρίσκεται ακόμα στο Υπουργείο Οικονομικών, αναπάντητο.
ΙΙ. Αξίζει να σημειωθεί ότι, ενώ είχαν προκηρυχθεί, από την προηγούμενη Κυβέρνηση, διαγωνισμοί
για την πρόσληψη 125 Επιμελητών Δικαστηρίων, 23 Γραμματέων, 40 χειριστών Η/Υ –
Δακτυλογράφων και 10 υπαλλήλων Εμμίσθων Υποθηκοφυλακείων, και η διαδικασία υποβολής
αιτήσεων είχε ολοκληρωθεί από τον Απρίλιο του 2004, το ΑΣΕΠ ακόμα δεν έχει εκδώσει τα
αποτελέσματα.
ΙΙΙ. Εάν πλάι στον αριθμό και το ποσοστό των κενών θέσεων προστεθούν:
1.                  Η συνεχής αύξηση της ύλης των Δικαστηρίων, Εισαγγελιών και των Εμμίσθων
Υποθηκοφυλακείων.
2.                  Η ανεπαρκής και προβληματική κτιριακή και υλικοτεχνική υποδομή.
3.                  Η έλλειψη προσωπικού και πιστώσεων για την καθαριότητα, την φύλαξη και την γραφική
ύλη.
4.                  Η ανάθεση στους δικαστικούς υπαλλήλους ολοένα και περισσότερων καθηκόντων και
μάλιστα σε ορισμένες περιπτώσεις «αλλότριων» καθηκόντων (π.χ. της είσπραξης χρημάτων από
τις μετατροπές των ποινών – αρμοδιότητος υπαλλήλων Δ.Ο.Υ. κ.ά.).
5.                  Η απαλλαγή - άρνηση των Αστυνομικών για την επίδοση κλήσεων και κλητήριων
θεσπισμάτων.
6.                  Η λειτουργία των Δικαστηρίων και Εισαγγελιών σε απογευματινές ώρες και αργίες.
7.                  Η συνεχής παραβίαση του ωραρίου των ακροατηρίων με την εκφώνηση των υποθέσεων
της  Αυτοφώρου Διαδικασίας μετά τις 15.00’ και με την καθημερινή πίεση των δικηγόρων και
δικαστικών λειτουργών για παραβίαση της κοινής απόφασης για τήρηση ωραρίου στα ακροατήρια.
8.                  Η μετακίνηση υπαλλήλων στα μεταβατικά δικαστήρια.
9.                  Η μη έγκαιρη και πολλές φορές η μη κάλυψη των πραγματικών εξόδων κίνησης και
μετακίνησης και της υπερωριακής απασχόλησης.
10.             Το γεγονός ότι οι δικαστικές υπηρεσίες ουσιαστικά διοικούνται από τους Προϊσταμένους Δ/
νσης και Τμημάτων, χωρίς από το Νόμο να έχουν κανένα τέτοιο τυπικό δικαίωμα.
11.             Το γεγονός ότι, για την αύξηση των μηνιαίων συνεδριάσεων των Δικαστηρίων, δεν
λαμβάνεται υπόψη ο αριθμός των κενών θέσεων των δικαστικών υπαλλήλων.
12.             Η άνιση σχέση ανάμεσα στον αριθμό των υπηρετούντων δικαστικών υπαλλήλων και στον
αριθμό δικαστικών λειτουργών, σε ορισμένες υπηρεσίες.
13.             Η έλλειψη επιμόρφωσης.
14.             Η μη ολοκλήρωση της μηχανοργάνωσης σε όλες τις υπηρεσίες.
15.             Η έλλειψη παιδικών σταθμών και εξοπλισμένων ιατρείων στις μεγάλες αριθμητικά
υπηρεσίες.
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16.             Η άσκηση πειθαρχικών διώξεων εναντίον δικαστικών υπαλλήλων για εκκρεμότητα ή
αμέλεια που οφείλονται σε άλλους.
17.             Η μη εφαρμογή διατάξεων του ΚΠΔ για τον αριθμό των υποθέσεων που εγγράφονται στα
πινάκια των ποινικών δικαστηρίων.
18.             Η μη εφαρμογή διατάξεων του Κώδικα Δικαστικών Υπαλλήλων και του Οργανισμού των
Δικαστηρίων και Εισαγγελιών.
19.             Η λειτουργία των γραφείων μας με ανοικτό ωράριο υποδοχής κοινού και διαδίκων.
20.             Και άλλα.
 
Αν λοιπόν, πλάι στους ψυχρούς αριθμούς των κενών θέσεων, συνυπολογισθούν και τα ως άνω,
τότε πολύ εύκολα διαπιστώνει κανείς το μέγεθος της οξύτητας του προβλήματος των συνθηκών
εργασίας, που όμοιό του δεν υπάρχει πουθενά στο Δημόσιο και στον ευρύτερο Δημόσιο Τομέα.
Ούτε στους Οργανισμούς κοινής ωφέλειας, ούτε στους Ο.Τ.Α., ούτε στην Παιδεία, ούτε στις
Εφορίες, ούτε στα Υπουργεία, πλην, ίσως, στην Δημόσια Υγεία.
 
Βεβαίως, τα προβλήματα αυτά δεν είναι το ίδιο οξυμένα σε όλους τους κλάδους και σε όλες τις
υπηρεσίες. Π.χ. στους κλάδους των Επιμελητών και των Δακτυλογράφων, στα νησιά του Ιονίου, τη
Θήβα, τη Λαμία, το Ναύπλιο, την Καλαμάτα, την Αθήνα, τη Χαλκιδική, την Ήπειρο και στα νησιά
του Αιγαίου κ.ά., είναι πιο έντονη η έλλειψη προσωπικού.
 
 
Τα προβλήματα των συνθηκών εργασίας στις δικαστικές υπηρεσίες και τα υποθηκοφυλακεία δεν
είναι ούτε κλαδικό ούτε καν διακλαδικό πρόβλημα. Είναι κοινωνικό πρόβλημα, και μέρος του
συνολικού προβλήματος της καθημερινότητας του πολίτη, που τα τελευταία χρόνια έχει αναδειχθεί
σε μέγιστο πολιτικό ζήτημα απ’ όλα τα κόμματα και τους άλλους θεσμούς και φορείς. Παρ’ όλα
αυτά, οι δικαστικοί υπάλληλοι, χρόνια τώρα, ολομόναχοι διεκδικούμε, με απεργιακούς αγώνες, την
επίλυση των προβλημάτων αυτών και ΘΑ ΣΥΝΕΧΙΣΟΥΜΕ να αγωνιζόμαστε και να προσπαθούμε
να τα αναδείξουμε σε κοινωνικά αιτήματα -ζητήματα, έστω και αν δεν υπάρξει η έμπρακτη
συστράτευση των φορέων της Δικαιοσύνης και άλλων κοινωνικών, πολιτικών και συνδικαλιστικών
φορέων.
 
  
 
 
 
ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ
 
α) Κάλυψη  εντός του 2005, 900  τουλάχιστον από τις 1959 κενές οργανικές θέσεις δικαστικών
υπαλλήλων  των Δικαστηρίων, Εισαγγελιών, Εμμίσθων Υποθηκοφυλακείων και Κτηματολογικών
Γραφείων. Και ανά έτος προγραμματισμό προσλήψεων ύστερα από γνώμη πρόταση της Ο.Δ.Υ.Ε..
Άμεσα έκδοση  των αποτελεσμάτων από το ΑΣΕΠ για την πρόσληψη των 200 δικαστικών
υπαλλήλων των οποίων η διαδικασία υποβολής αιτήσεων είχε ολοκληρωθεί προ ενός έτους
περίπου.
 
β) τη  δημιουργία νέων  κλάδων και νέων οργανικών θέσεων και κατανομή τους με αντικειμενικά
κριτήρια τόσο των υφισταμένων θέσεων και των 100 θέσεων Η/Υ που είχαν συσταθεί από το 2002,
όσο και των τυχόν νέων θέσεων, μετά από συγκρότηση επιτροπής μελέτης των πραγματικών
αναγκών και στατιστικών στοιχείων ανά υπηρεσία.
Το Δεκέμβριο του 2004, μετά από πρόσκληση του εκπροσώπου της Κυβέρνησης, Υφυπουργού
Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, κ. Αποστόλου Ανδρεουλάκου, στη συλλογική
συμφωνία που συνυπογράψαμε (ΣΧΕΤ. τα υπ. αρ. 53 και 54/18.12.2004 έγγραφά μας, η αρχική
πρόταση Υφυπουργού ΕΣ.Δ.Δ.Α  και τα τελικά κείμενα συλλογικής σύμβασης και συμφωνίας),
προβλέπεται: «…….Συμφωνείται επίσης η προώθηση νομοθετικής ρύθμισης για την σύσταση
οργανικών θέσεων λόγω αύξησης της δικαστηριακής ύλης».
 
Στην συνάντηση μας, την 19η Ιανουαρίου 2005, ο Υ.Δ. αποδέχθηκε την πρότασή μας για την
σύσταση επιτροπής για την επεξεργασία μελέτης των πραγματικών αναγκών και στατιστικών
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στοιχείων και την υποβολή πρότασης για την σύσταση νέων κλάδων και θέσεων και την κατανομή
όλων των οργανικών θέσεων με αντικειμενικά κριτήρια.
 
Στο Συνέδριο μας, ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Δικαιοσύνης ανακοίνωσε ότι θα
συγκροτηθεί άμεσα αυτή η επιτροπή.
 
γ) Τήρηση των πρακτικών των συνεδριάσεων των δικαστηρίων με το σύστημα μαγνητοφώνησης –
απομαγνητοφώνησης  και με την αποκλειστική  ευθύνη και αρμοδιότητα  των δικαστικών
υπαλλήλων , με τη σύσταση τουλάχιστον 150 νέων οργανικών θέσεων και την κάλυψή τους με
εξειδικευμένους  δικαστικούς υπαλλήλους .
Στις 19 Ιανουαρίου 2005, ο Υπουργός της Δικαιοσύνης ζήτησε από την ΟΔΥΕ αναλυτική πρόταση
για το ζήτημα αυτό.
Σημ. Η ΟΔΥΕ έχει συγκροτήσει επιτροπή για την επεξεργασία μελέτης και προτάσεων για το
ζήτημα αυτό και θα αποφασίσει ειδικά το Συνέδριο.      
 
δ)  τη μηχανοργάνωση – μηχανογράφηση σ’ όλες τις υπηρεσίες (διακλαδικό αίτημα).
 
ε) την  επιμόρφωση
 
 
 
Σημειώνουμε ότι, στη συλλογική συμφωνία,  προβλέπεται:
«η συμμετοχή εκπροσώπου της ΟΔΥΕ  σε επιτροπή που θα συσταθεί  στη Γενική Γραμματεία
Δημόσιας Διοίκησης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης με έργο  , «την ανίχνευση των εκπαιδευτικών
αναγκών που θα ανταποκρίνονται στις σύγχρονες απαιτήσεις για την αποτελεσματική λειτουργία
των υπηρεσιών»
 
ΜΕΧΡΙ ΣΗΜΕΡΑ ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΣΥΓΚΡΟΤΗΘΕΙ ΑΥΤΗ Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ
 
στ)  Την ψήφιση διάταξης με την οποία το ΤΑΧΔΙΚ θα εξαιρεθεί από το άρθρο 37 του Ν. 2072/1992,
ώστε να απελευθερωθεί η διαδικασία έγκρισης πιστώσεων για την καθαριότητα των δικαστικών
κτιρίων με σύμβαση έργου. Την έγκριση πιστώσεων για  συντήρηση και φύλαξη δικαστικών
κτιρίων. Την κατάρτιση προγράμματος ανέγερσης δικαστικών μεγάρων με αντικειμενικά κριτήρια
και διαφάνεια. Χορήγηση στις Δικαστικές Υπηρεσίες ανά έτος ενός πάγιου ποσού για την κάλυψη
έκτακτων αναγκών τους. Και έλεγχο  και έκδοση πιστοποιητικών περί τήρησης των όρων υγιεινής
και ασφάλειας στους χώρους εργασίας   (διακλαδικά αιτήματα).
 
Το ΤΑΧΔΙΚ έχει επεξεργασθεί και υποβάλει στον Υ.Δ. σχετική διάταξη με την οποία προβλέπεται,
ότι το ΤΑΧΔΙΚ θα εξαιρεθεί το άρθρο 37 του Ν. 2072/1992, ώστε να απελευθερωθεί η διαδικασία
έγκρισης πιστώσεων για την καθαριότητα των δικαστικών κτιρίων με σύμβαση έργου (διακλαδικό
αίτημα). Την έγκριση πιστώσεων για  συντήρηση και φύλαξη δικαστικών κτιρίων. Την κατάρτιση
προγράμματος ανέγερσης δικαστικών μεγάρων με αντικειμενικά κριτήρια και διαφάνεια.
 
Έχει συγκροτηθεί ειδική Νομοπαρασκευαστική Επιτροπή για την επεξεργασία μελέτης για την
αξιολόγηση και ιεράρχηση αναγκών και υποδομών δικαστικών κτιρίων. Μέχρι σήμερα η επιτροπή
έχει επισκεφθεί 15 δικαστικά μέγαρα και μέχρι τέλους Απριλίου 2005 αναμένεται να υποβάλει το
πόρισμά της για το πρόγραμμα ανέγερσης νέων δικαστικών μεγάρων με αντικειμενικά κριτήρια.
 
ζ) Κάλυψη  των πραγματικών εξόδων κίνησης και μετακίνησης.
 
Σημειώνουμε ότι, στη συλλογική συμφωνία,  προβλέπεται:
«η συμμετοχή εκπροσώπου της Ομοσπονδίας Δικαστικών Υπαλλήλων Ελλάδος σε ειδική
επιτροπή, που θα συσταθεί στη Γενική Γραμματεία Δημόσιας Διοίκησης και Ηλεκτρονικής
Διακυβέρνησης, με έργο τη μελέτη του θέματος της κάλυψης των δαπανών για τις μετακινήσεις των
υπαλλήλων. Το έργο της Επιτροπής θα περατωθεί μέχρι την 30/6/2005»
 
ΜΕΧΡΙ ΣΗΜΕΡΑ ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΣΥΓΚΡΟΤΗΘΕΙ ΑΥΤΗ Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ
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η) την έγκαιρη και ουσιαστική αποζημίωση όσων απασχολήθηκαν ή απασχολούνται υπερωριακά
(π.χ. στις έδρες, στους Ολυμπιακούς Αγώνες, στα Ποινικά Μητρώα κλπ.) και αύξηση των ποσών
που εγγράφονται ετησίως στον Κρατικό Προϋπολογισμό.
(Σχετ. τα υπ. αρ.10/4-5-2004 και 27/27-7-2004 έγγραφά μας)
 
θ) τη δημιουργία (και άλλων) εξοπλισμένων ιατρείων (διακλαδικό αίτημα)
 
ι)  τη δημιουργία παιδικών σταθμών  και κατασκηνώσεων (διακλαδικό αίτημα)
 
Στη συλλογική συμφωνία που συνυπογράψαμε την Δευτέρα 20 Δεκεμβρίου 2004, προβλέπεται
επίσης: «η συμμετοχή εκπροσώπου της ΟΔΥΕ σε επιτροπή με έργο τη μελέτη του ζητήματος
παιδικές κατασκηνώσεις και παιδικοί σταθμοί για τα παιδιά των δημοσίων υπαλλήλων».
 
ΜΕΧΡΙ ΣΗΜΕΡΑ ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΣΥΓΚΡΟΤΗΘΕΙ ΑΥΤΗ Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ.
 
Βεβαίως, ο Υπουργός της Δικαιοσύνης στην συνάντησή μας την 19η Ιανουαρίου 2005 έδωσε
προφορική εντολή στον Διευθύνοντα Σύμβουλο της «ΘΕΜΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ Α.Ε.», για την
δημιουργία παιδικού σταθμού στο χώρο του υπό ανέγερση Ειρηνοδικείου Αθηνών.
 
ια) Επιτάχυνση και ποιοτική αναβάθμιση της λειτουργίας της Δικαιοσύνης με αποποινικοποίηση,
αποκέντρωση και εξασφάλιση της αναγκαίας υλικοτεχνικής υποδομής και του αναγκαίου
προσωπικού.
ιβ) Την απαλλαγή των δικαστικών υπαλλήλων από την είσπραξη χρημάτων από τις μετατροπές
των ποινών που είναι αρμοδιότητα των υπαλλήλων Δ.Ο.Υ.
ιγ) Να αποσυρθεί η διάταξη με την οποία επεκτείνονται οι ώρες και οι ημέρες συνεδρίασης των
Δικαστηρίων ( βλέπε αναλυτικά πιο κάτω).
 
2)  επίδομα ειδικών συνθηκών.
 
Ø                  Επισημαίνουμε ότι κατά τη διαδικασία των συλλογικών διαπραγματεύσεων, τον Νοέμβριο
του 2004, ο Υφυπουργός ΕΣΔΔΑ προσωπικά εκφράστηκε θετικά, χωρίς να υπάρχει θετική θέση
της Κυβέρνησης, και χωρίς να υπογραφεί συμφωνία.
Ø                  Στην συνάντησή μας, την Τετάρτη 19 Ιανουαρίου 2004, ο Υπουργός της Δικαιοσύνης:
1. Αποδέχθηκε το αίτημά μας για αύξηση του επιδόματος ειδικών συνθηκών και, όπως μας
ενημέρωσε, έχει ήδη υποβάλει στο Υπουργείο Οικονομικών σχετικό αίτημα-πρόταση.
2. Συνέδεσε, όμως, το αίτημα και την πρωτοβουλία του αυτή, με την επέκταση της ώρας λήξης των
συνεδριάσεων κατά μία (1) ώρα, και με το επιχείρημα ότι είναι αδύνατο να δεχθεί ο Υπουργός
Οικονομικών την αύξηση του επιδόματος χωρίς την επιπλέον προσφορά της μιας (1) ώρας στις
συνεδριάσεις των δικαστηρίων.
 
Η αντιπροσωπεία της ΟΔΥΕ που ήταν στην συνάντηση:
 
* Ανέπτυξε όλα ανεξαιρέτως τα επιχειρήματα για την αύξηση του επιδόματος, π.χ. λόγω της
υπερπροσφοράς των δικαστικών υπαλλήλων και πέραν των υπηρεσιακών τους καθηκόντων, λόγω
του ότι οι δικαστικοί υπάλληλοι είμαστε αναπόσπαστο και αναντικατάστατο οργανικό μέρος της
σύνθεσης όλων των δικαστηρίων, καθώς και το επιχείρημα ότι το ύψος του επιδόματος επί 8
χρόνια μέχρι σήμερα είναι ίσο με το 25% του αντίστοιχου επιδόματος των δικαστικών λειτουργών,
ενώ το 1995, όταν και πρωτοθεσμοθετήθηκε, ήταν ίσο με το 75%.
 
* Με δεδομένες και τις αποφάσεις των Συνεδρίων της ΟΔΥΕ, εκφράσαμε τη διαφωνία μας τόσο στη
με νομοθετική ρύθμιση επέκταση του ωραρίου των ακροατηρίων, όσο και επί της ουσίας αλλά και
τη διαφωνία μας στη σύνδεση αυτών των δύο ζητημάτων (αύξησης του επιδόματος και
νομοθετικής ρύθμισης για επέκταση ωραρίου ακροατηρίων).
Ο Υπουργός Δικαιοσύνης κατόπιν αυτών: Μας ανακοίνωσε, επί λέξει  ότι «με πείσατε να αποσύρω
τη διάταξη για την επέκταση του ωραρίου, αλλά υπό τον όρο ότι θα δεχθείτε την επέκταση, ως
προσωρινή λύση, μέχρι την αποσυμφόρηση των δικαστηρίων με απόφαση των συνδικαλιστικών
οργάνων σας και εφόσον το δεχθεί και ο Υπουργός Οικονομικών. Σε κάθε, όμως, περίπτωση το
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αίτημα της αύξησης του επιδόματος η Κυβέρνηση το συζητεί μαζί με την επέκταση του ωραρίου,
δεδομένης της οικονομικής κατάστασης της χώρας και της πολιτικής της Κυβέρνησης επί των
αποδοχών για το 2005». Δεσμεύτηκε δε ότι η οποιαδήποτε απάντηση της Κυβέρνησης στο αίτημα
της αύξησης του επιδόματος θα μας δοθεί πριν την κατάθεση του νομοσχεδίου, για να
τοποθετηθούμε.
 
ΜΕΧΡΙ ΣΗΜΕΡΑ ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΑΛΛΗ ΕΞΕΛΙΞΗ.
 
Η ΘΕΣΗ ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ ΣΑΦΗΣ: ΔΙΑΦΩΝΟΥΜΕ ΜΕ ΤΗΝ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΡΥΘΜΙΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΟΠΟΙΑ

ΕΠΕΚΤΕΙΝΟΝΤΑΙ ΟΙ ΩΡΕΣ ΚΑΙ ΟΙ ΗΜΕΡΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΩΝ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ
 

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ
 

α) Αύξηση του επιδόματος Ειδικών Συνθηκών με διπλασιασμό του   μέχρι το 2006, αρχής
γενομένης από το 2005, ώστε να αντιστοιχεί στο 50%,τουλάχιστον, του αντίστοιχου των δικαστικών
λειτουργών. (Με το άρθρο  16 παρ. 19 του ν.2298/95, και με αιτιολογική  βάση ότι  οι δικαστικοί
υπάλληλοι  ως αναπόσπαστο  και αναντικατάστατο οργανικό μέρος της σύνθεσης των Δικαστηρίων
και όχι μόνο, βιώνουμε τις ίδιες ακριβώς συνθήκες εργασίας με τους Δικαστικούς Λειτουργούς,
επεκτάθηκε και στους δικαστικούς υπαλλήλους το αντίστοιχο επίδομα των δικαστικών λειτουργών,
«κατά 75% , όπως εκάστοτε ισχύει». Με διατάξεις    νόμου, δικαστικές αποφάσεις  και υπουργικές
αποφάσεις, το ποσό του επιδόματος  αυτού την 1/7/1995 ήταν 84.000  δρχ Χ 75 % = 63.000 δρχ
μηνιαίως.   Από τότε μέχρι και σήμερα το μεν επίδομα των δικαστικών υπαλλήλων παρέμεινε
στάσιμο και αποσυνδέθηκε από το αντίστοιχο των δικαστικών λειτουργών, το δε επίδομα των
δικαστικών λειτουργών από το 1997 αυξήθηκε από τις 84.000 δρχ. στις 250.000  δρχ. το μήνα,
δηλαδή τριπλασιάστηκε. Έτσι, η ποσοστιαία σχέση που το 1995 ήταν 75% από 1/1/1997 μέχρι
σήμερα είναι 25 % !!!)
 
β) την ένταξη του επιδόματος ειδικών συνθηκών στις συντάξιμες αποδοχές
Για το ζήτημα αυτό έχουμε ξεκινήσει δικαστικό αγώνα.
 
 
 
3) Ειδικό μισθολόγιο και  «κατηγοριακό».
 
Επισημαίνουμε ότι κατά τη διαδικασία των συλλογικών διαπραγματεύσεων, αναπτύξαμε  τα ως
άνω αιτήματα. Δυστυχώς, όμως, και στα ζητήματα αυτά η θέση και της σημερινής Κυβέρνησης είναι
αρνητική.
Ειδικότερα, όπως μας είπε ο ίδιος ο Υφυπουργός Εσωτερικών, και η σημερινή Κυβέρνηση και ο
ίδιος προσωπικά είναι αντίθετοι με το αίτημα επίλυσης του «κατηγοριακού», θεωρώντας
μεταβατικές όλες τις διατάξεις με τις οποίες δικαστικοί υπάλληλοι εντάχθηκαν σε ανώτερη
κατηγορία, με την έννοια (όπως μας είπε ο Υφυπουργός Εσωτερικών) ότι, με την αποχώρηση
αυτών των υπαλλήλων από την Υπηρεσία, θα σταματήσει να υφίσταται κατηγοριακό ζήτημα !!
Στο αίτημα μας για νέο μισθολόγιο, ο Υπουργός ΕΣΔΔΑ κ. Προκόπης Παυλόπουλος, σε πρόσφατη
συνάντησή μας, μας γνωστοποίησε την αρνητική θέση της Κυβέρνησης. Για δε τα άλλα κλαδικά
οικονομικά αιτήματα και ιδιαίτερα για το αίτημα επίλυσης του κατηγοριακού, μας παρέπεμψε στην
διαδικασία τροποποίησης του ενιαίου μισθολογίου, ΚΑΙ ΣΕ ΚΑΘΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΜΕΣΩ ΤΗΣ
ΑΔΕΔΥ.
 

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ
 

Ειδικό μισθολόγιο δικαστικών υπαλλήλων και εξομάλυνση  των μισθολογικών ανισοτήτων που
δημιουργήθηκαν ανάμεσα στις κατηγορίες των δικαστικών υπαλλήλων – επίλυση του λεγόμενου
«κατηγοριακού». 
 
4) Ταμείο Νομικών & Ταμείο Αρωγής
  
Κατά την διαδικασία των συλλογικών διαπραγματεύσεων, στα αιτήματά μας που έχουν σχέση με 
το Ταμείο Νομικών (σχετ.το υπ΄αρ.33/2004 έγγραφό μας), η θέση της Κυβέρνησης ήταν αρνητική.
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Με πρόσφατο έγγραφό του, ο Υπουργός Απασχόλησης και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Π.
Παναγιωτόπουλος, απάντησε αρνητικά σε όλα τα αιτήματά μας.

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ
 
α) Συνταξιοδότηση από το Τ.Ν.   ΤΑΥΤΟΧΡΟΝΑ με το δημόσιο.
β) Κατάργηση της εισφοράς για την αναγνώριση γάμου.
γ) Αύξηση του ποσού των δανείων, με μείωση των επιτοκίων και απλούστευση διαδικασιών για την
χορήγηση τους από το Ταμείο Νομικών & το Ταμείο Αρωγής.
δ) Εφαρμογή των διατάξεων περί Διαιτησιών και απόδοση του ποσοστού στο λογαριασμό
Αλληλοβοηθείας που τηρείται στο Ταμείο Αρωγής και τροποποίηση των σχετικών διατάξεων   ώστε
να κατοχυρώνεται η απόδοση του ποσοστού από όλες τις διαιτησίες, η διαφάνεια και ο διορισμός
δικαστικών υπαλλήλων ως γραμματέων διαιτησιών.
 
5) διανεμητικός λογαριασμός  (διακλαδικό αίτημα). 
 
Από τις 19 Ιανουαρίου, η ομόφωνη πρόταση των συνδικαλιστικών φορέων των συνδικαιούχων του
διανεμητικού λογαριασμού του Υπουργείου Δικαιοσύνης για την αύξηση της μηνιαίας αποζημίωσης
κατά 75 € το μήνα μικτά, και την διαχείριση του λογαριασμού από Επιτροπή στην οποία θα
συμμετέχουν και εκπρόσωποι των δικαιούχων κ.λ.π., βρίσκεται στον Υπουργό της Δικαιοσύνης.
 
Μέχρι σήμερα δεν υπάρχει καμία ουσιαστική εξέλιξη.
 

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ
 
α) Αύξηση της αποζημίωσης από το διανεμητικό λογαριασμό  κατά 75 € μεικτά (55 € καθαρά) το
μήνα ανά δικαιούχο. Και επαναφορά  στο σύστημα διαχείρισης του λογαριασμού με (διαχειριστική)
επιτροπή στην οποία θα συμμετέχουν και εκπρόσωποι των δικαιούχων. Και χορήγηση  του
κινήτρου απόδοσης από τον κρατικό προϋπολογισμό (διακλαδικά αιτήματα).
 
β)  Ισότιμη με τα ΔΙΒΒΕΤ και ΔΕΧΕ  φορολόγηση της αποζημίωσης  από το διανεμητικό
λογαριασμό [καθώς και φοροαπαλλαγή της εκλογικής αποζημίωσης, όπως ισχύει και για την
εκλογική αποζημίωση των αστυνομικών] (διακλαδικά αιτήματα).
 
6) Θεσμικά ζητήματα - κώδικας.
 
Η Νομοπαρασκευαστική Επιτροπή (που συγκροτήθηκε με την συμμετοχή τεσσάρων δικαστικών
υπαλλήλων, εκ των οποίων οι τρεις προτάθηκαν από την ΟΔΥΕ), για την τροποποίηση του Κώδικα,
άρχισε τις εργασίες της.
(Σχετ. το υπ. αρ.24/2004 έγγραφό μας και το σχέδιο τροποποίησης που είχε επεξεργασθεί η
προηγούμενη Νομοπαρασκευαστική Επιτροπή το 2003)
ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ
α) Την ψήφιση του Σ.Ν   τροποποίησης  του Κώδικα και την έκδοση των Προεδρικών Διαταγμάτων.
 
β) Θεσμοθέτηση και χορήγηση τυπικών και ουσιαστικών διοικητικών αρμοδιοτήτων στους
δικαστικούς υπαλλήλους  και στη Γραμματεία των Δικαστικών Υπηρεσιών.  
 
γ) τη σύσταση επί πλέον θέσεων Γενικών Δ/νσεων και Δ/νσεων
Στο αίτημα για σύσταση επιπλέον Γενικών Διευθύνσεων (σήμερα υπάρχουν Γενικές Διευθύνσεις
μόνο στο Πρωτοδικείο Αθηνών και στο Υποθηκοφυλακείο Αθηνών) και Διευθύνσεων (σήμερα σε
κάθε δικαστική υπηρεσία υπάρχει μία [1] μόνο Διεύθυνση) , ο Υπουργός Δικαιοσύνης, κατά την
συνάντηση της 19ης Ιανουαρίου 2005, εξέφρασε επιφυλάξεις τουλάχιστον ως προς τον αριθμό των
επιπλέον Γενικών Διευθύνσεων. Το αίτημά μας αυτό το υποβάλαμε και στον ΥΠΕΣΔΔΑ στην
πρόσφατη συνάντησή μας. (Σχετ. το υπ. αρ.24/2004 έγγραφό μας)
 
δ)  την εξασφάλιση και κατοχύρωση της υπηρεσιακής κατάστασης  των δικαστικών υπαλλήλων των
εμμίσθων Υποθηκοφυλακείων και Κτηματολογικών γραφείων. (Καθώς και διαφάνεια, ισοτιμία και
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κατοχύρωση του ορισμού δικαστικών υπαλλήλων ως γραμματέων στις επιτροπές ενστάσεων του
κτηματολογίου).
ε) την ουσιαστική λειτουργία και αναβάθμιση των Υπηρεσιακών Συνελεύσεων των Δικαστικών
Υπαλλήλων.
 
στ) το διορισμό μας ως δικαστικών αντιπροσώπων στις εκλογές σωματείων.
 
ζ) την δυνατότητα μετάταξης σε προσωποπαγείς θέσεις εφόσον είναι καλυμμένες οι οργανικές
θέσεις του προς μετάταξη κλάδου στην Πρωτοδικειακή περιφέρεια.
 
η) την υποβολή αίτησης για μετάταξη, μετά την συμπλήρωση των ετών υπηρεσίας που απαιτούνται
σε κάθε περίπτωση, χωρίς χρονικό περιορισμό.
 
θ) την συμμετοχή και δικαστικών υπαλλήλων σε νομοπαρασκευαστικές και άλλες επιτροπές που
επεξεργάζονται νομοσχέδια και μελέτες για ζητήματα που μας αφορούν άμεσα ή έμμεσα.
 
7. ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΕΠΙΤΑΧΥΝΣΗΣ ΑΠΟΝΟΜΗΣ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ - ΩΡΑΡΙΟ
 
1. Το Δεκέμβριο, ο Υπουργός της Δικαιοσύνης κοινοποίησε στους συνδικαλιστικούς και άλλους
φορείς το νομοσχέδιο για την επιτάχυνση της απονομής της Δικαιοσύνης, ζητώντας τυχόν
προτάσεις τους. (Στον αρχικό πίνακα αποδεκτών του νομοσχεδίου δεν υπήρχε η ΟΔΥΕ, αλλά μετά
από παρέμβαση και διαμαρτυρία μας, προστέθηκε και η ΟΔΥΕ).
2. Το Δ.Σ. της ΟΔΥΕ είχε εκφράσει από το Νοέμβριο τις θέσεις και προτάσεις επί του νομοσχεδίου,
οι οποίες αποτυπώνονται στα με αρ. πρωτ. 44 & 48/2004 έγγραφα που σας έχουμε ήδη
κοινοποιήσει. Οι θέσεις μας αυτές είναι σταθερές και αναλλοίωτες και δεν επιδέχονται καμιάς
παρερμηνείας. Είμαστε αντίθετοι με την επέκταση του ωραρίου των ακροατηρίων με νομοθετική
ρύθμιση.
3. Με το νομοσχέδιο που μας κοινοποιήθηκε επισήμως, διαπιστώνουμε κατ’ αρχήν ότι
περιλαμβάνει μέτρα «ασπιρίνης» για την επιτάχυνση της δικαιοσύνης. Η νομοπαρασκευαστική
επιτροπή επιμένει στη νομοθετική ρύθμιση που αναφέρεται στην επέκταση της ώρας λήξης των
συνεδριάσεων και στη συνεδρίαση δικαστηρίων σε μη εργάσιμες ημέρες, (καθώς και στην
υποχρεωτική μετακίνηση των Προϊσταμένων τμημάτων και γραφείων ανά τριετία και στον
προσδιορισμό πολιτικών υποθέσεων σε προκαθορισμένο με νομοθετική διάταξη χρόνο και
ουσιαστικά στον περιορισμό των αρμοδιοτήτων των Ολομελειών των Δικαστηρίων. Το μόνο που
αποδέχθηκε η επιτροπή είναι αφαίρεση της διάταξης με την οποία προβλέπονταν ότι δεν θα είχαν
δικαίωμα να επιλεχθούν ως Προϊστάμενοι οργανικών μονάδων, όσοι είχαν διατελέσει Προϊστάμενοι
επί εννέα (9) έτη).
4. Η επιτροπή δεν αποδέχθηκε, επίσης, την πρότασή μας για τη μη καθαρογραφή πρακτικών και
απόφασης σε ήσσονος σημασίας ποινικές αποφάσεις και υποθέσεις.
5. Τα μέτρα, όπως αναγράφουμε στα ως άνω 44 και 48/2004 έγγραφά μας έπρεπε να
κατευθύνονται στην κάλυψη και αύξηση των οργανικών θέσεων και την εξασφάλιση της αναγκαίας
υλικοτεχνικής υποδομής.
6. Το Δ.Σ. της ΟΔΥΕ, στην έκτακτη συνεδρίαση που πραγματοποίησε το Σάββατο 18 Δεκεμβρίου
2004, αποφάσισε να γνωστοποιήσει και να κοινοποιήσει στον Υπουργό Δικαιοσύνης και στη
νομοπαρασκευαστική επιτροπή  ξανά τις ίδιες θέσεις που είχαμε γνωστοποιήσει με τα αρ. πρωτ.
44/10 Νοεμβρίου 2004 και 48/29 Νοεμβρίου 2004 έγγραφα, όπως και έγινε. Συγκεκριμένα :
Με αυτό το θέμα, πραγματοποιήθηκε έγκαιρα συνάντηση με τον Πρόεδρο της
Νομοπαρασκευαστικής Επιτροπής και Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Δικαιοσύνης την Τρίτη 12
Ιανουαρίου 2005, στον οποίο αναπτύξαμε ξανά τις θέσεις μας για το ωράριο αλλά και για άλλα
ζητήματα.  Σημειώνουμε ότι η νομοπαρασκευαστική επιτροπή συνεδρίασε στις 18 Ιανουαρίου για
να εξετάσει όλες τις προτάσεις των φορέων.
Την Τετάρτη 19 Ιανουαρίου 2004 και μετά από αίτημα της ΟΔΥΕ, πραγματοποιήθηκε συνάντηση με
τον Υπουργό της Δικαιοσύνης, στην οποία (και μετά από συνεδρίαση του διαπαραταξιακού
προεδρείου της ΟΔΥΕ) υποβάλαμε τις προτάσεις, θέσεις και αιτήματα, όπως αναφέρεται πιο πάνω.
ΕΠΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΥΜΕ ΟΤΙ ΕΙΜΑΣΤΕ ΑΝΤΙΘΕΤΟΙ ΜΕ ΤΗ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΡΥΘΜΙΣΗ ΠΟΥ
ΑΝΑΦΕΡΕΤΑΙ ΣΤΟ ΩΡΑΡΙΟ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΗΜΕΡΕΣ (ΑΡΓΙΕΣ) ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΩΝ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ.
Διότι η διάταξη αυτή, επί της ουσίας, ΕΝΟΧΟΠΟΙΕΙ το ωράριο, τις αργίες, τους δικαστικούς
υπαλλήλους και τους δικαστικούς λειτουργούς για τα προβλήματα της Δικαιοσύνης και την
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ιδιότυπης μορφής αρνησιδικία. 
 
Δ)  Για τους λόγους αυτούς:
 
1)                 Συνεχίζουμε τις αγωνιστικές – απεργιακές και άλλων μορφών κινητοποιήσεις (τις οποίες
είχαμε αναστείλει, προ 16 μηνών λόγω των εθνικών εκλογών, της αλλαγής Κυβέρνησης, των
Ευρωεκλογών, των Ολυμπιακών Αγώνων, της ανοχής προς τη νέα Κυβέρνηση της χώρας μας  και
λόγω της ανάγκης να εξαντληθούν, ΟΠΩΣ ΚΑΙ ΕΓΙΝΕ, όλα τα περιθώρια διαλόγου με τους
αρμόδιους Υπουργούς).
 
2)                 Συνεχίζουμε τις αγωνιστικές κινητοποιήσεις με τα ίδια ακριβώς αιτήματα  που είχαμε στις
ΠΟΛΥΗΜΕΡΕΣ  και ΟΜΟΦΩΝΕΣ κινητοποιήσεις του 2003.
 
Ε) ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ   ΔΡΑΣΗΣ
 
1)         24ωρη προειδοποιητική Πανελλαδική απεργία  τη Δευτέρα 11 Απριλίου 2005.
2)         Τετράωρες στάσεις εργασίας κάθε Τετάρτη από 18 Μαΐου 2005
 έως 8 Ιουνίου 2005, με πορείες και συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας, ανά περιφέρεια, ως εξής:
α. Την Τετάρτη 18 Μαΐου 2005, στη Μακεδονία και Θράκη, με πορεία και συγκέντρωση στο
Υπουργείο Μακεδονίας-Θράκης και στις κατά τόπους Νομαρχιακές και Δημοτικές Αυτοδιοικήσεις.
β. Την Τετάρτη 25 Μαΐου 2005, στη Θεσσαλία, Ήπειρο, Στερεά Ελλάδα, Εύβοια, Νησιά Ιονίου και
Πελοπόννησο, με πορεία και συγκέντρωση στις κατά τόπους Νομαρχιακές και Δημοτικές
Αυτοδιοικήσεις.
γ. Την Τετάρτη 1 Ιουνίου 2005, στα Νησιά του Αιγαίου και στην Κρήτη, με πορεία και συγκέντρωση
στο Υπουργείο Αιγαίου και στις κατά τόπους Νομαρχιακές και Δημοτικές Αυτοδιοικήσεις.
δ. Την Τετάρτη 8 Ιουνίου 2005, στην Αττική, με πορεία και συγκέντρωση στο Υπουργείο
Οικονομικών.
 
3)         Πανελλαδική 4ωρη στάση εργασίας και συγκέντρωση στη Βουλή την ημέρα που θα
συζητείται στη διαρκή επιτροπή της Βουλής το νομοσχέδιο που περιλαμβάνει τη διάταξη για την
επέκταση του ωραρίου και των ημερών συνεδρίασης των δικαστηρίων.
 
4)         Εξουσιοδότηση προς το ΔΣ της ΟΔΥΕ να αποφασίσει την περαιτέρω από τον Ιούνιο
κλιμάκωση και συνέχιση των απεργιακών κινητοποιήσεων, με την προϋπόθεση  ότι η οποιαδήποτε
απόφαση του ΔΣ της ΟΔΥΕ θα τίθεται στην κρίση των συναδέλφων φυσικών μελών της ΟΔΥΕ με
δημοψηφίσματα ή αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων των Συλλόγων τους, όπως και η
οποιαδήποτε απόφασή του επί ουσιαστικών ζητημάτων του κλάδου.
 
5)         Πιστή εφαρμογή, άμεσα του ωραρίου ακροατηρίων με ώρα λήξης 15.00’ (κατά το χειμερινό
ωράριο) και 14.30’ (κατά το θερινό ωράριο). Οι Γραμματείς των εδρών υποχρεούνται να
παραμείνουν στην έδρα μετά τις ως άνω ώρες, ΜΟΝΟΝ:
α. για την εκδίκαση υπόθεσης που εκείνη την ώρα βρίσκεται στο στάδιο αγόρευσης του
Εισαγγελέα.
β. για την εκδίκαση υποθέσεων στις οποίες οι κατηγορούμενοι είναι κρατούμενοι ή έχουν τεθεί υπό
κράτηση ή εκείνη την ημέρα λήγει το 18μηνο προφυλάκισης τους ή εκείνη την ημέρα υπάρχει
ζήτημα παραγραφής αδικημάτων ή αξιώσεως της Πολιτείας.
6) ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΖΟΥΜΕ δε ότι, όπως αποφασίστηκε από το συνέδριό μας, η εφαρμογή της
απόφασης για τήρηση ωραρίου, ισχύει και στις υποθέσεις της Αυτοφώρου Διαδικασίας στις οποίες
έχει αρθεί η κράτηση του κατηγορουμένου αλλά και στις υποθέσεις της Αυτοφώρου Διαδικασίας
στις οποίες οι κατηγορούμενοι είναι υπό κράτηση, των οποίων η εκδίκαση ΔΕΝ αρχίζει αμέσως
μετά τις 13.00’ ή αμέσως μετά την μεσημβρινή διακοπή.
7) Για τους λόγους αυτούς, καλούμε τους Εισαγγελείς προσδιορισμού να εγγράφουν τις υποθέσεις
των ως άνω παραγράφων 5β και 6 στην αρχή των πινακίων, ώστε να αρχίζει η εκδίκασή τους
έγκαιρα. Καλούμε, επίσης, τους Προέδρους και τους Εισαγγελείς της έδρας, σε κάθε περίπτωση,
να εκφωνούν και να αρχίζουν την εκδίκαση αυτών των υποθέσεων στην αρχή της συνεδρίασης και
πάντως έγκαιρα, εφόσον είναι παρόντες οι διάδικοι.
8) Αποχή από την συνεδρίαση των δικαστηρίων σε μη εργάσιμες ημέρες με εξαίρεση τις υποθέσεις
των Αυτοφώρων και των Ασφαλιστικών Μέτρων.
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9) ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ από τους δικαστικούς υπαλλήλους, την Δευτέρα 1 Ιουνίου 2005, των μπλοκ
είσπραξης δημοσίων εσόδων-χρημάτων από τις μετατροπές των ποινών, διότι τα καθήκοντα αυτά
ανήκουν στους υπαλλήλους των Δ.Ο.Υ. που λειτουργούν στην πόλη συνεδρίασης του Δικαστηρίου.
(Σύμφωνα και με τα σχετικά έγγραφα των τέως προϊσταμένων του Πρωτοδικείου και της
Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών κ.κ. Χαραλάμπους Αθανασίου και Γεωργίου Κολιοκώστα,
αντιστοίχως, και του τέως Γ. Γραμματέα του Υπουργείου Δικαιοσύνης κ. Πρόδρομου Ασημιάδη,
τέως Αντιπροέδρου του Αρείου Πάγου).
 
ΣΤ) ΙΕΡΑΡΧΗΣΗ ΚΑΙ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΩΝ  ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ
 

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ
 
α) Κάλυψη  εντός του 2005, 900  τουλάχιστον από τις 1959 κενές οργανικές θέσεις δικαστικών
υπαλλήλων  των Δικαστηρίων, Εισαγγελιών, Εμμίσθων Υποθηκοφυλακείων και Κτηματολογικών
Γραφείων.
 
β) Αύξηση του επιδόματος Ειδικών Συνθηκών με διπλασιασμό του   μέχρι το 2006, αρχής
γενομένης από το 2005, ώστε να αντιστοιχεί στο 50%,τουλάχιστον, του αντίστοιχου των δικαστικών
λειτουργών. (Με το άρθρο  16 παρ. 19 του ν.2298/95, και με αιτιολογική  βάση ότι οι δικαστικοί
υπάλληλοι  ως αναπόσπαστο  και αναντικατάστατο οργανικό μέρος της σύνθεσης των Δικαστηρίων
και όχι μόνο, βιώνουμε τις ίδιες ακριβώς συνθήκες εργασίας με τους Δικαστικούς Λειτουργούς,
επεκτάθηκε και στους δικαστικούς υπαλλήλους το αντίστοιχο επίδομα των δικαστικών λειτουργών,
«κατά 75% , όπως εκάστοτε ισχύει». Με διατάξεις    νόμου, δικαστικές αποφάσεις  και υπουργικές
αποφάσεις, το ποσό του επιδόματος  αυτού την 1/7/1995 ήταν 84.000  δρχ Χ 75 % = 63.000 δρχ
μηνιαίως.   Από τότε μέχρι και σήμερα το μεν επίδομα των δικαστικών υπαλλήλων παρέμεινε
στάσιμο και αποσυνδέθηκε από το αντίστοιχο των δικαστικών λειτουργών, το δε επίδομα των
δικαστικών λειτουργών από το 1997 αυξήθηκε από τις 84.000 δρχ. στις 250.000  δρχ. το μήνα,
δηλαδή τριπλασιάστηκε. Έτσι, η ποσοστιαία σχέση που το 1995 ήταν 75%, από 1/1/1997 μέχρι
σήμερα είναι 25 % !!!)
 
γ) Ειδικό μισθολόγιο δικαστικών υπαλλήλων και εξομάλυνση των μισθολογικών ανισοτήτων που
δημιουργήθηκαν ανάμεσα στις κατηγορίες των δικαστικών υπαλλήλων – επίλυση του λεγόμενου
«κατηγοριακού». 
 
δ) Συνταξιοδότηση από το Τ.Ν.   ΤΑΥΤΟΧΡΟΝΑ με το δημόσιο.
 
ε) Αύξηση της αποζημίωσης από το διανεμητικό λογαριασμό  κατά 75 € μεικτά (55 € καθαρά) το
μήνα ανά δικαιούχο. Και επαναφορά  στο σύστημα διαχείρισης του λογαριασμού με (διαχειριστική)
επιτροπή στην οποία θα συμμετέχουν και εκπρόσωποι των δικαιούχων. Και χορήγηση του
κινήτρου απόδοσης από τον κρατικό προϋπολογισμό μόνο.
 
στ) Τήρηση των πρακτικών των συνεδριάσεων των δικαστηρίων με το σύστημα μαγνητοφώνησης–
απομαγνητοφώνησης  και με την αποκλειστική  ευθύνη και αρμοδιότητα  των δικαστικών
υπαλλήλων , με τη σύσταση τουλάχιστον 150 νέων οργανικών θέσεων και την κάλυψή τους με
εξειδικευμένους  δικαστικούς υπαλλήλους .
 
ζ) την κάλυψη  των πραγματικών εξόδων κίνησης και μετακίνησης.
 
η) την επίλυση και άλλων επί μέρους θεσμικών, εργασιακών, οικονομικών, φορολογικών,
ασφαλιστικών και συνταξιοδοτικών προβλημάτων «ων ουκ έστιν αριθμός».
 
ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ
 
Να αποσυρθεί η διάταξη με την οποία επεκτείνονται οι ώρες και οι ημέρες συνεδρίασης των
Δικαστηρίων.
 

ΜΗΔΕΝΙΚΗ ΑΝΟΧΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΕΙΨΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΒΟΥΛΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΛΥΣΗ ΤΩΝ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ΤΗΣ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ



12/5/23, 12:05 μ.μ. Ο.Δ.Υ.Ε.

https://odye.gr/anak/210305.htm 12/12

 
ΤΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΛΥΝΟΝΤΑΙ ΜΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ

 
Για το Δ.Σ. της Ο.Δ.Υ.Ε.

 
Ο Πρόεδρος Ο Γενικός Γραμματέας

Χρήστος Καϋμενάκης Δημήτρης Λιάτσος


